

“租人”App来了： 靠陪聊吃饭挣钱，这合法吗？



“不想回家相亲，那就租个女朋友回家吧。”这是宅男、宅女们经常互相调侃的话题。然而这些看似浪漫又有些天方夜谭的想法，如今已变得触手可及。

近日有媒体报道宁波一批年轻女子通过手机App有偿出租自己。普通白领、大学生、模特……都以小时计费收取佣金，只要肯花钱，你就能把他们租出来，陪你聊天、吃饭、逛街、看电影。

有业内人士表示，这很可能成为继网红以后又一种更加低门槛的有偿网络社交模式。

记者体验

租“女友”失败两次后才成功

记者根据网上消息下载了一个做此业务的App软件，注册自己的基本信息，上传照片，一切准备就绪。

点开首页以后，琳琅满目的美女、帅哥照片便出现了，租金从99元每小时到500元每小时不等。每一位被租人的空间里，都会有个人基本信息，比如年龄、体重、身高、星座以及约租主题等。选择约租时间、地点，在线预付相应的费用，接下来，就等着对方主动联系你吧。

如果你认为，完成这一切规定动作之后，美女或者帅哥马上就会出来跟你见面，那你就错了，记者也是经历了两次失败以后，才租到一位网名叫堃瑶的“女友”。

线上显示约租成功以后，大约10分钟后这位“女友”便给记者打来了电话，对方表示，见面地点必须选在有标志性的开阔地，见面时互相出示自己的身份证以便确定身份。并一再表示不能逾越约租主题的内容，否则交易立刻结束。

什么是约租主题？堃瑶告诉记者，自己是一名瑜伽教练，时间相对比较自由。加入这款软件，会让自己的时间变得充裕，而且能把闲置的时间变现，也算是多了一笔收入。如果遇到喜欢运动的朋友，会更加有话题，说不定还能成为朋友。

提到约会风险时，堃瑶表示，确实会遇到这种情况，有些租客甚至直截了当地说有另外的目的，并愿意额外支付金钱。

“遇到这种情况我一般立刻结束交易，并举报他，只要举报属实，他会被封号的。”堃瑶说。



客服说法

严控风险，有举报就封号

有偿出租自己作为一种新兴理念，无论是租客还是被租的人，最为关心的可能还是安全问题，如何降低双方在约租期间的风险，保证人生安全，为此记者采访了这款App研发团队的客服。

对方客服表示，研发这款软件的目的是想打造一个时间、技能出租的平台，让每个人的时间都能变现为价值。而且会从多个方面保护租客和被租人员的安全，首先无论是租客还是被租成员，都要进行实名认证。其次，所有上架客户也就是你们能租到的人，都要通过一对一人工视频审核，确保其真实身份。“在租客层面，我们也采取了一系列的措施保证双方的安全。比如GPS定位系统，租客在约租期间，我们是能定位到他们见面地点的。另外，租客只要通过App平台支付费用，就会留下痕迹，我们可以借助银行查到租客的基本信息。当然这是在紧急情况下，平时我们会严格保密客户信息。”

但当记者询问如何保证双方在约租期间不产生其他违法交易时，对方客服未能明确回答，只表示其有举报系统，一旦举报属实就会封号，甚至永久封号。关键字筛选，也能监控到双方的聊天内容。

“但如果双方建立在自愿的前提下，或者脱离我们的软件，借助其他软件或者口头交易，那我们就没有办法控制了。”该客服说。

专家观点

“重技能轻颜值”才是经营之道

记者在網上搜索发现，这类“租人”平台并不少见，很多都掺杂着欺骗等元素。

问题一：人们对“租人”的观念如何转变？

We Media联合创始人方雨认为，现在这类App都是重颜值、轻技能，这就很容易让人从不好的方面去想。“如何转变，很简单，如果这类App或者网站把卖点转变成重技能、轻颜值，人们的观念上就会慢慢得到转变。”

记者在实际体验时，确实看到在被租人员基本信息里，有约租项目这一项，有摄影摄像、商业演出、主持等若干选项可以选择。

“聊天、逛街、看电影，这些大没有技术含量了，满足的是低层次的需求，低层次的客户。想要迎合大众需求，需要打造一个经济共享平台，让更多有技能、有特长的人加入进来。租客选择租他们，不仅仅是看重颜值，更是来学技能，这才是一个正确的方向。”方雨表示。

问题二：这样“租人”合法吗？

鲍欣媛律师对媒体称，“得分开看”。如果仅仅是吃饭、看电影、聊天，双方的约定在法律上接近于服务合同，一方付出自己的时间，另一方支付一定数额的金钱，只要没有违反法律、行政法规的强制性规定，应该是可以的。

“如果该类软件明知平台有卖淫交易而放任不管，我个人认为，涉嫌容留他人卖淫罪中为他人卖淫提供场所的行为。”同时鲍欣媛提醒，无论是出租者还是租人者，都应当提高自我保护意识，严守道德和法律的界限。

■来源：每日经济新闻 张怀水



关注三湘都市报微信
看E报。